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ATA DA 7ª (SÉTIMA) SESSÃO ORDINÁRIA REALIZADA PELA 

CÂMARA MUNICIPAL DE PILAR DO SUL, EM 17 DE MARÇO DE 

2015. 

 

A hora regimental do décimo sétimo dia do mês de março do ano de dois 

mil e quinze, em sala própria, reuniram-se os Vereadores à Câmara Municipal 

de Pilar do Sul para a 7ª Sessão Ordinária realizada no presente ano legislativo, 

a qual contou com a presença dos Vereadores: Antonio José de Matos, Cristina 

Gomes Brisola Vieira, Giovani Paiotti de Oliveira, João Batista de Moraes, 

Jorge Takashi Iriyama, Karla Tathiane Nishi Padula Pagianotto, Luiz Antonio 

Brisola, Luiz Antonio de Proença, Marcos Augusto de Góis Vieira, Marcos 

Fábio Miguel dos Santos e Miguel Pereira Domingues. Com número legal, o 

Excelentíssimo Senhor Presidente da Câmara Marcos Fábio iniciou a Sessão 

Ordinária solicitando ao Vereador Luiz Brisola que fizesse a leitura de um 

versículo da Bíblia. A seguir, o Senhor Presidente convidou os Secretários 

Vereadora Cristina Brisola e Vereador Luiz Proença para fazerem a leitura das 

matérias da presente sessão: Foi feita a leitura da Ata da 6ª Sessão Ordinária 

realizada em 10 de março de 2015. Submetida ao Plenário em votação a ata foi 

aprovada por unanimidade de votos, sendo assinada pelo Senhor Presidente e 

demais membros da Mesa Diretora. Foram realizadas as leituras das 

correspondências recebidas, tais como: ofícios recebidos da Digníssima Prefeita 

Municipal, em resposta aos Requerimentos nº 010/2015, nº 011/2015, nº 

012/2015, nº 016/2015 e nº 017/2015; ofícios recebidos da Digníssima Prefeita 

Municipal, solicitando prorrogação do prazo para apresentação de resposta aos 

Requerimentos nº 013/2015, nº 014/2015 e nº 015/2015; ofício recebido da 

Associação da Santa Casa de Misericórdia de Pilar do Sul, encaminhando cópia  

do ofício protocolado na Prefeitura e esclarecendo a atual situação do convênio 

da entidade. As correspondências serão arquivadas na Secretaria da Câmara e 

estarão à disposição dos Senhores Vereadores. Foi feita a leitura da mensagem 

justificativa da Propositura recebida: Projeto de Lei nº 019/2015 - “Dispõe 

sobre a anistia para regularização de imóveis com tamanho inferior ao mínimo 

legal na zona urbana de nosso munícipio e dá outras providências”. A 

propositura será enviada às Comissões para estudos e apresentação de parecer. 

Na sequência, foi realizada a deliberação dos seguintes Requerimentos: 

Requerimento nº 036/2015 – de autoria do Vereador Antonio Matos, que 

requereu o seguinte: Por que as obras da construção dos muros de arrimos da 

Rua Ana do Amor Divino e da Rua José Antonio da Silva Filho, do bairro Vale 

Verde estão paralisadas desde novembro de 2014? A empresa abandonou os 
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trabalhos das obras no local? A obra não foi terminada por falta de recursos 

financeiros? Solicito a cópia do contrato com a Prefeitura. Submetido em 

discussão, fez uso da palavra o Vereador Antonio Matos, logo após, foi 

submetido em votação, sendo aprovado por unanimidade de votos. 

Requerimento nº 037/2015 – de autoria do Vereador Antonio Matos, que 

requereu o seguinte: Informações sobre os motivos da não aplicação da Lei 

Municipal nº 1.110/92, alterada pela Lei Municipal nº 1.921/2003 que permitem 

a construção de duas residências sobre o mesmo terreno desde que este tenha até 

500 metros quadrados, e de três residências em lotes acima de 500 metros 

quadrados. Cópia da Lei Municipal ou qualquer outro diploma legal que 

revogou a Lei Municipal nº 1.110/92, alterada pela Lei Municipal nº 1.921/2003, 

pois a Administração simplesmente deixou de observá-las. Informações acerca 

de estudo sobre o impacto financeiro relacionada a suspensão temporária do 

direito de construir em meio lote, conforme dispõe o Decreto nº 2864, de 15 de 

agosto de 2013. Enviar cópia deste estudo. Cópia do Plano Diretor Municipal 

com as devidas alterações; mencionando especificamente o(s) artigo(s) onde é 

possível a interpretação de que há proibição para construções em meio lote. Por 

que essa suspensão temporária foi elaborada por meio de Decreto e qual o 

motivo da não elaboração de Lei para a regulamentação dessa proibição? 

Submetido em discussão, fizeram uso da palavra os Vereadores Antonio Matos e 

Luiz Proença, logo após, foi submetido em votação, sendo aprovado por 

unanimidade de votos. Requerimento nº 038/2015 – de autoria do Vereador 

Luiz Proença, que requereu o seguinte: Relação de projetos de atividades 

esportivas e culturais realizadas por terceiros e apoiadas pela Prefeitura 

Municipal em qualquer modalidade esclarecendo o tipo de apoio (financeiro, 

estrutura física,  material ou outro), a entidade ou profissional remunerado ou 

voluntário e a qualificação destes para realizarem a atividade proposta. 

Submetido em discussão e votação, o requerimento foi aprovado por 

unanimidade de votos. Logo após, foram feitas as leituras das seguintes 

Indicações: Indicação nº 081/2015 – de autoria do Vereador Luiz Brisola: 

indicando à Senhora Prefeita para que, junto à Secretaria competente, sejam 

plantadas árvores frutíferas em alguns espaços das avenidas e praças de nossa 

cidade; Indicação nº 082/2015 – de autoria do Vereador Luiz Brisola: indicando 

à Senhora Prefeita para que, junto à Secretaria competente, estude a 

possibilidade de colocar um zelador para cuidar, reflorestar e principalmente 

proteger o Parque Natural da Água Santa; Indicação nº 083/2015 – de autoria 

dos Vereadores Marcos Fábio, Antonio Matos e Miguel Pereira: indicando à 

Senhora Prefeita para que, junto à Secretaria competente, realize trabalhos de 

paisagismo, colocação de bancos e instalação de iluminação pública na praça 
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pública localizada ao lado da agência do Instituto Nacional do Seguro Social - 

INSS, no Jardim Nova Pilar I; Indicação nº 084/2015 – de autoria da Vereadora 

Karla Pagianotto: indicando à Senhora Prefeita para que, junto à Secretaria 

competente, providencie a manutenção da Escola Municipal de  Ensino 

Fundamental Professora Hilda Holtz de Carvalho; Indicação nº 085/2015 – de 

autoria da Vereadora Karla Pagianotto: indicando à Senhora Prefeita para que, 

junto à Secretaria competente, providencie a colocação de barras nos banheiros 

dos Postos de Saúde de nossa cidade; Indicação nº 086/2015 – de autoria da 

Vereadora Karla Pagianotto: indicando à Senhora Prefeita para que, junto à 

Secretaria competente, providencie a construção de um banheiro adaptado para 

os usuários do setor de fisioterapia no Posto de Saúde Helena de Proença 

Lacerda; Indicação nº 087/2015 – de autoria do Vereador Luiz Brisola: 

indicando à Senhora Prefeita para que, junto à Secretaria competente, 

providencie o conserto da placa informativa localizada na Rua Coronel Moraes 

Cunha em frente ao Velório Municipal; Indicação nº 088/2015 – de autoria do 

Vereador Miguel Pereira: indicando à Senhora Prefeita para que, junto à 

Secretaria competente, providencie o conserto de um trecho do asfalto da Rua 

José Martins Perches, em frente à casa número 28, no centro da cidade; 

Indicação nº 089/2015 – de autoria dos Vereadores Marcos Fábio e Marcos 

Augusto: indicando à Senhora Prefeita para que, junto à Secretaria competente, 

providencie a limpeza do lote na praça da Rua Antonio de Almeida Rosa no 

Jardim Campestre, onde está instalada a academia ao ar livre, realize a pintura 

de faixa amarela na calçada  e na rampa para cadeirante e coloque placa de 

sinalização de proibido estacionar; Indicação nº 090/2015 – de autoria do 

Vereador João Batista: indicando à Senhora Prefeita para que, junto à Secretaria 

competente, realize a reforma do telhado e alambrado da Quadra Poliesportiva 

Alcides Gusmão Romero, do Jardim Cananéia; Indicação nº 091/2015 – de 

autoria do Vereador Miguel Pereira: indicando à Senhora Prefeita para que, 

junto à Secretaria competente, providencie a limpeza do bueiro que está 

entupido e se encontra embaixo da serraria do Fernando, depois da ponte, na 

Estrada Benedito Antonio Brisola, no bairro Pombal, e realize a limpeza da 

vegetação ao lado da Estrada; Indicação nº 092/2015 – de autoria do Vereador 

Miguel Pereira: indicando à Senhora Prefeita para que, junto à Secretaria 

competente, providencie urgente um estudo de implementação de faixa dupla 

continua de trânsito, na Estrada Benedito Antonio Brisola, depois da ponte no 

bairro do Pombal; Indicação nº 093/2015 – de autoria da Vereadora Cristina 

Brisola: indicando à Senhora Prefeita para que, junto à Secretaria competente, 

providencie a limpeza do trevo que dá acesso ao bairro Pombal; Indicação nº 

094/2015 – de autoria da Vereadora Cristina Brisola: indicando à Senhora 
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Prefeita para que, junto à Secretaria competente, realize um levantamento das 

ruas da cidade que estão sem placa de denominação e proceda a colocação de 

placas novas. As indicações serão enviadas à Senhora Prefeita através de ofício. 

Foram feitas as leituras, discussões e votações das seguintes Moções: Moção nº 

010/2015 – de autoria de todos os Vereadores presentes: Moção de Pesar em 

razão do falecimento do Senhor Shonai Nagahama, no último dia 02 de março, 

com 67 anos. Submetida em discussão, fez uso da palavra o Vereador Luiz 

Brisola, logo após,  foi submetida em votação, sendo aprovada por unanimidade 

de votos. Moção nº 011/2015 – de autoria do Vereador João Batista: Moção de 

Congratulação a dupla sertaneja Carreiro & Capataz pela oportunidade dada aos 

artistas pilarenses no show realizado na 19ª Feira Agropecuária de Pilar do Sul - 

FEAPS 2015. Submetida em discussão e votação, a moção foi aprovada por 

unanimidade de votos. Moção nº 012/2015 – de autoria do Vereador João 

Batista: Moção de Congratulação a dupla sertaneja César Menotti & Fabiano 

pela oportunidade dada aos artistas pilarenses no show realizado na 19ª Feira 

Agropecuária de Pilar do Sul - FEAPS 2015. Submetida em discussão e votação, 

a moção foi aprovada por unanimidade de votos. Moção nº 013/2015 – de 

autoria todos os Vereadores presentes: Moção de Congratulação a Comissão 

Organizadora, a Excelentíssima Prefeita Municipal, ao Ilustríssimo Vice-

Prefeito Municipal, a todos os produtores rurais,  pecuaristas e funcionários 

públicos que trabalharam para a realização da 19ª Feira Agropecuária de Pilar do 

Sul - FEAPS 2015. Submetida em discussão, fizeram uso da palavra os 

Vereadores Luiz Brisola, Jorge Takashi e Antonio Matos, logo após, foi 

submetida em votação, sendo aprovada por unanimidade de votos. Moção nº 

014/2015 – de autoria do Vereador Marcos Augusto: Moção de Apoio as 

reivindicações dos servidores públicos do Poder Judiciário Estadual que estão 

previstas nos Projetos de Leis Complementares nºs 06, 30, 56 de 2013 e 12 de 

2014. Submetida em discussão e votação, a moção foi aprovada por 

unanimidade de votos. Encerrada as matérias do Expediente o Senhor Presidente 

franqueou a palavra ao Vereador que desejasse fazer uso em Tribuna Livre e 

assim foi feito pelos Vereadores Marcos Augusto e Antonio Matos. Ninguém 

mais se manifestando, o Senhor Presidente suspendeu a sessão por 15 (quinze) 

minutos para organizar a pauta da Ordem do Dia.  Na sequência, deu-se início a 

discussão e deliberação das matérias que compõem a Ordem do Dia: Foi 

dispensada a leitura do Projeto de Lei nº 017/2015 - “Autoriza o Poder 

Executivo a conveniar com a Casa de Apoio e Inclusão Social - Amor Divino - 

CAIS - AD - e dá outras providências”, feita a leitura do parecer das comissões e 

submetido ao Plenário, em discussão e votação, o Projeto foi APROVADO por 

unanimidade de votos em Turno Único. Foi dispensada a leitura do Projeto de 
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Lei nº 001/2015 – “Autoriza o Executivo Municipal firmar Termo de Concessão 

de Uso, de bem imóvel que especifica, à Associação de Ensino Julian Carvalho - 

AEJC, para instalação e funcionamento da Faculdade de Ensino Superior Santa 

Bárbara”, foi feita a leitura do parecer das comissões. Submetido ao Plenário, 

em Segunda discussão, fez uso da palavra o Vereador Antonio Matos, logo após, 

foi submetido em Segunda votação, sendo APROVADO por unanimidade de 

votos, em Segundo Turno. Foi dispensada a leitura do Projeto de Lei nº 

002/2015 – “Altera o artigo 1º da Lei nº 2825/2013 de 18 de setembro de 2013 e 

a Cláusula 1ª do Contrato de Concessão de Direito Real de Uso sobre o imóvel 

público nº 163/2013 de 18 de setembro de 2013 e dá outras providências”, e 

também dispensada a leitura do parecer das comissões. Submetido ao Plenário, 

em Segunda discussão e Segunda votação, o Projeto foi APROVADO por 

unanimidade de votos, em Segundo Turno. Foi dispensada a leitura do Projeto 

de Lei nº 007/2015 – “Dispõe sobre a atualização do zoneamento urbano do 

município e dá outras providências”, e também dispensada a leitura do parecer 

das comissões. Submetido ao Plenário, em Segunda discussão e Segunda 

votação, o Projeto foi APROVADO por unanimidade de votos, em Segundo 

Turno. Foi dispensada a leitura do Projeto de Lei nº 068/2014 – “Institui a 

Política Municipal de Mobilidade Urbana”, foi feita a leitura do parecer das 

comissões. Submetido ao Plenário, em Primeira discussão, fizeram uso da 

palavra os Vereadores Luiz Proença e Antonio Matos, logo após, foi submetido 

em Primeira votação, onde o Projeto foi APROVADO em Primeiro Turno, por 8 

(oito) votos favoráveis e 2 (dois) votos contrários. Foi dispensada a leitura da 

Redação Final ao Projeto de Lei nº 087/2014 – “Dispõe sobre a autorização 

para realização de leilão de terrenos e dá outras providências”, foi feita a leitura 

do parecer das comissões e submetida ao Plenário, em Primeira discussão e 

Primeira votação, sendo APROVADA por unanimidade de votos, em Primeiro 

Turno. Não havendo mais matéria para a Ordem do Dia, o Senhor Presidente 

franqueou a palavra em Explicação Pessoal ao Vereador que desejasse fazer uso 

e assim foi procedido pelo Vereador Luiz Proença. Ninguém mais se 

manifestando o Senhor Presidente agradeceu ao público presente e aos Senhores 

Vereadores, e deu por encerrada a presente Sessão. Eu, ____________________ 

Lucas de Góes Vieira Junior, Diretor Legislativo, lavrei a presente Ata sob a 

superintendência da 1ª Secretária. 

 

Sala das Sessões, 17 de março de 2015. 

 

 



 

 

Câmara Municipal de Pilar do Sul 
Poder Legislativo renovando e unindo forças a serviço do povo 

 

Plenário Vereador Orlando Estevam de Oliveira | Rua Cel. Moraes Cunha, 457, centro, CEP: 18.185-000 
Telefax: (15)3278-1354/2388 | email: cmpilardosul@hotmail.com | Site: camarapilardosul.sp.gov.br 

Sessões todas as terças-feiras às 19h30min 

 

 

 

 

MARCOS FÁBIO MIGUEL DOS SANTOS 

-Presidente-  

 

 

MARCOS AUGUSTO DE GÓIS VIEIRA  

-Vice-Presidente- 

 

 

CRISTINA GOMES BRISOLA VIEIRA 

-1ª Secretária- 

 

 

LUIZ ANTONIO DE PROENÇA 

-2º Secretário- 
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